群众演员:

除了机遇 勤奋也很重要

西溪影视基地的知名度不断提升后,不但增加了 西溪镇周边村民的收入,不少村民还借机当起了群演, 在电影、电视剧上过了一把戏瘾。今年50岁的吕月珍 就是其中一员。

2013年,在超市上班的吕月珍偶然看到招募临 时演员的消息,从小喜欢唱歌跳舞的她就抱着试一 试的心态参与面试。结果,她一路畅通无阻地闯入 群演行业。

当演员不像表面看起来那么风光,个中的酸甜苦 辣只有当事人自己清楚。每次接到表演任务, 吕月珍 都要和其他群演一样 提前一天晚上把工作安排好 天 没亮就集合出发,来到剧组的场地拍外景。一天下来, 他们在山路上走了不知多少个来回 就是为了拍摄几 个镜头。趁着剧组几分钟的休息时间迅速地吃饭,这 样的日子对她来说习以为常。

夏天穿戏服是演员的噩梦。服装虽然比古装戏的 盔甲来得透气,但是严严实实地捂着,全身汗水淋淋, 很是难熬。不少人因为受不了这样的苦,都临阵脱逃, 但吕月珍还是坚持下来了。

第一次参与拍戏时,一切都是那么新鲜。吕月 珍说,她接演的第一个角色是个八路军。服装要自己 穿 ,绑腿也要自己打。对她来说 ,战争戏中的爆炸场 景非常恐怖。初次经历,她被吓得半死。爆炸蹦出来 的火弹比较危险,火苗能蹿到几米高,周围空气都会 变得极其灼热。但更多时候,群演需要的是听从现场 的指挥,导演让你干什么你就得干什么,不能动的时 候就不能动。

在片场,等待是常态。明星主角对何时上场以及 演多久,有大概预期,群演则是随时待命。最长的一 次,为了拍摄一个镜头,吕月珍穿着泳衣在水里泡了一 天。等到这部剧上映时,她兴冲冲地坐在电视机前 观看。虽然这部戏里,她是个替身,镜头从她身上一扫 而过,根本看不到脸。但是,当她终于看到自己的那一 刻 ,她还是非常激动 ,还把截图发给朋友。就算是短短 一分钟,在电视上看见,也很开心。

正是自己喜欢表演,也没觉得苦。吕月珍说,她 从未因为拍摄条件艰苦而有过放弃的念头。也正是接 触到群演这个职业, 吕月珍认识了不少同样爱好表演 的朋友。

不同的剧本有不一样的体验,每一次体验都是自 己学习的机会。谈及未来,吕月珍希望能有更多的表 演机会,哪怕只有一句话的台词。为了自己能得到更 好的发展,她忙里偷闲参加影视培训,学习表演知识。 机会属于有所准备的人,相信吕月珍的辛苦付出也会 有丰厚的回报。

记者 吕晓婷



Q 接触这个行业 ,一直坚持下来的动力 是什么?

A .首先要喜欢 ,才能坚持。家人的支持也同 样重要。在我的影响下,丈夫也逐渐对这个行业 感兴趣了 他也会和我一起兼职做群演。

Q 对于职业 未来有什么规划?

A :希望自己以后多学习专业知识 ,这样才能 有更多机会参与表演。现在对群演要求越来越 高,我要努力提升自己,比如台词能力和表情,这 些都是需要加强的地方。













Q:在挖掘群演方面,你有什么经验?

A:主要是观察他们对这个行业有没有足够的热 情。没有足够热情,也坚持不了,那就不适合做群演。同 时 还要看他们的潜质 能唱能跳盖过外貌。

Q 对于职业 未来有什么规划?

A:未来想花更多时间培养人才,打造属于我们永 康的全能群演团队。只有从拍摄到制作再到发行都专业 化 ,才能拍摄出更多本土的微电影 ,也才能为永康影视贡 献一分力量。

影视经纪人: 不忘初心 追梦脚步不停

见过梅振华的人,一定会对他演员事业的热情和 坚持肃然起敬。但是 很少有人知道 这个身上充满阳 光的男人却有着不平凡的经历。

52岁的梅振华是一位土生土长的西溪人,也是一 名群演经纪人。说起 经纪人 这个称呼 梅振华笑称 更喜欢别人喊他老师 。

梅振华是一家影视公司的总监,也是西溪影视培 训部的资深培训师。从事群众演员12年,他成功出演 过《秦时明月》《黄飞鸿》《花千骨》《传奇大亨》《雪豹》等 百余部电视剧。

2006年 梅振华还是北京舞蹈学院的一名普通拉 丁舞老师。在从事群演之前,他在永康教学生跳拉丁 舞。从小喜欢表演的他 结识了一群在横店 横漂 的

一次 梅振华与朋友们聚在一起聊天,横漂 朋友 们的见识对他触动很大。他觉得自己日复一日都在重 复与舞蹈有关的事情 没有什么发展前景 就毅然决然 离开了当时的单位 走进了群演这个行业。

对于梅振华来说 群演是一个陌生的行业 一切都 要从头开始。没有任何表演经验的他 就通过边学边 做入了行。那时觉得上镜很好玩 再加上自己从小就 喜欢舞台表演 就义无反顾地去横店和大连闯荡了。

做一名群众演员非常辛苦,一天十几个小时跟着 剧组奔波 不能按时回家是家常便饭。有时 ,一天连续 拍摄十几个小时也是习以为常,甚至有时饿着肚子,风

去年11月,天气寒冷。梅振华在剧组连续四天四 夜不间断地高强度拍摄,也许正是这样的经历,让他面 对各种复杂的拍摄环境 他都会竭尽全力去解决 并使 事情顺利进行。也正是这份赤诚的追梦之心,梅振华 的儿子也深受感染。

回想起自己这12年的影视事业 梅振华说离不开 家人对他的支持与认可。儿子现在也兼职做群演。只 要有合适的角色 他也会参演。

梅振华充满激情的工作态度和认真负责的做事风 格 赢得了不少业内人士的认可。他在别人的眼中 ,也 成了一位值得信赖的经纪人。

如今,梅振华已经从群演华丽转身成了一名经纪 人。他一手组建的群演市场,也从最初的几个人,渐渐 发展到十几个群演团队。这个群演群体说是团队 更 像是一个家。这些 家人 的平均演龄都在4年以上。 在他的带领下,他们互相帮助,一起成长。